

# 习近平: 传承和发扬青奥会宝贵财富

距第二届夏季青年奥林匹克运动会圆满举行已有半年多时间,青奥精神薪火相传焕发光彩。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,强调南京青奥会成功举办,进一步向世界展示了中国开放自信、热情友善的良好形象,赢得广泛好评。希望总结经

验,传承和发扬好青奥会留下的宝贵财富,更加重视青少年体育工作,引导广大青少年继续弘扬奥林匹克精神,积极参与体育健身运动,强健体魄、砥砺意志,凝聚和焕发青春力量,为中华民族伟大复兴作出应有贡献。

中共中央政治局常委、国务院

总理李克强作出批示指出,此次盛会注重创新特色,突出青春主题,向世界传播了“中国好声音”,为奥林匹克事业发展积累了“南京经验”。要进一步弘扬青奥精神,培育国家繁荣进步的强大生力军。

4月7日,第二届夏季青年奥林匹克运动会总结表彰大会在南京召

开。会上,宣读了习近平重要指示和李克强批示,南京青奥会先进集体和先进个人受到表彰,运动员、教练员、志愿者代表作了发言。第二届青奥会于2014年8月16日至28日在南京举行,是继2008年北京奥运会后,在中国举办的又一项具有国际影响的奥林匹克盛事。 据新华社

## 人 | 事

### 聂辰席兼任央视台长 胡占凡不再担任

据国家新闻出版广电总局网站消息,4月7日,中央电视台召开领导干部会议,会上宣布了中央关于中央电视台台长调整的决定。

中央决定,由于年龄原因,胡占凡同志不再担任国家新闻出版广电总局党组成员、中央电视台台长职务,由国家新闻出版广电总局副局长、党组副书记聂辰席同志兼任中央电视台台长。中共中央组织部、中共中央宣传部、国家新闻出版广电总局领导同志出席会议并讲话。指出,胡占凡同志政治坚定,在大是大非问题上旗帜鲜明,自觉在政治上思想上行动上与以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致,为中央电视台的发展付出了大量心血和汗水。聂辰席同志政治素质好,理想信念坚定,有较强的组织领导和协调能力,作风正派,工作勤奋,敢于担当,坚持民主集中制,事业心责任感强,是中央电视台台长的合适人选。聂辰席,1957年7月生,河北灵寿人,研究生学历,天津大学管理学博士,工程师。 据人民网

## 南京城乡居民基本养老保险新办法下月执行

# 居民多缴费,政府多补贴 缴满15年可领取养老待遇

新制定的《南京市城乡居民基本养老保险办法》昨天出炉,现代快报记者了解到,政府补贴由过去的统一标准改为差别化补贴,鼓励居民多缴;今后缴费须满15年才能按月领取城乡居民基本养老保险待遇。据悉,新办法将于今年5月1日起执行,南京市人社局和市财政局还将根据新办法制定实施细则。现代快报记者了解到,配套的细则力争在今年上半年出台,届时还将一并公布城乡居民基本养老保险缴费标准、政府最低补贴标准、基础养老金最低计发标准、缴费年限养老金和丧葬补助金标准等。

现代快报记者 项风华 鹿伟

## 个人账户

### 资金余额可依法继承

社会保险经办机构将为每位参保人员建立终身记录的基本养老保险个人账户。

个人账户包括:个人缴费、政府对参保人员的缴费补贴、集体补助和其他社会经济组织、公益慈善组织、个人对参保人员的缴费资助以及个人账户

利息收入。个人账户储存额参照企业职工基本养老保险个人账户记账利率计息。基本养老保险个人账户资金用于计发个人账户养老金,个人不得提前支取。参保人员死亡后,其个人账户中的资金余额可依法继承。

## 领取条件

### 缴费满15年可领取养老待遇

与城镇职工养老保险一样,居民养老保险也必须达到缴费年限才能领取养老待遇。新办法明确:年满60周岁的南京市户籍参保人员,累计缴费满15年,且未领取国家规定的基本养老保险待遇的,可以按月领取城乡居民基本养老保险待遇。

但考虑到南京市“城居保”制度在2012年就已开始实施,新办法对不同人员的缴费

年限作出了具体规定:2012年1月1日已年满60周岁的,不用缴费,可按月领取基础养老金;距规定领取年龄不足15年的,应逐年缴费至规定领取年龄,可按月享受养老保险待遇,并允许补缴,累计缴费不超过15年;距规定领取年龄超过15年的,应按年缴费,累计缴费不少于15年,缴费不足15年的可以延长缴费至15年。

## 待遇计发

### 首次设立丧葬补助金

城乡居民基本养老保险待遇由基础养老金、缴费年限养老金、个人账户养老金构成。

1. 基础养老金。对缴费年限满15年的,按每超过1年增发基础养老金的1%。

对外市户籍迁入南京市的参保人员应按规定及时参保、缴费。在南京市缴费不满5年的,按省公布的基础养老金最低标准计发,缴费年限与领取年限合计满5年的,按南京市公布的基础养老金标准计发。

2. 缴费年限养老金。对在南京市缴费15年(含15年)内的参保人员,每满1年增发10元缴

费年限养老金。

3. 个人账户养老金。个人账户养老金月计发标准为个人账户全部储存额除以139。

新办法最大的亮点就是设立了丧葬补助金。对参保人员在参保缴费期间或待遇领取期间死亡的,给予一次性丧葬补助金。现代快报记者了解到,这是制度上的一个创新,原来是没有丧葬补助金的。丧葬补助金制度的建立,有助于减轻参保居民家庭的丧葬费用负担。另一方面,也是为了有效防止参保人员死亡信息不及时上报、多领取养老金现象的发生。

## 参保范围

### 被征地人员也纳入,实现全覆盖

■老办法: 参保对象不包括被征地人员等。

■新办法: 南京市人社局有关负责人介绍,新办法将参保范围界定得很明确,“具有南京市户籍,年满16周岁(不含在校学生),非国家机关和事业单位工作人员及不属于职工基本养老保险制度覆盖范围的城乡居民,可以参加城乡居民基本养老保险。”这意味着,新办法将覆盖所有城乡居民。据了解,南京市自2012年1月1日起建立统一的城乡居民社会养老保险制度。截至去年底,全市城乡居民养老保险参保总人数达112万人,其中参保缴费59万人、享受养老待遇53万人。

## 补贴办法

### 实行差别化补贴,多缴多补

■老办法: 南京过去对个人缴费是实行统一的政府补贴标准,2014年度补贴标准为130元/人。

■新办法: 为了鼓励参保人员多缴费,将统一补贴标准改为差别化补贴。据悉,今年初步拟定的个人缴费标准和政府补贴标准设为三个档次,其中:缴费标准为900元、1100元和1300元的补贴130元,缴费标准为1500元和2000元的补贴140元,缴费标准为2500元的补贴150元。不过,这两个标准还有待政府批准,将在配套的实施细则里正式发布。



制图 李荣荣

## 经济

### 油价上涨几成定局 周五或涨0.1元

快报讯(记者 张瑜)早在清明小长假之前,分析机构预测新一轮调价可能会搁浅,但小长假期间,受国际局势、美元汇率等因素影响,国际原油价格暴涨,这也让本轮调价的上涨预期明显增强。

上次国内油价调整是在3月26日24时,江苏沿江八市的92号国V汽油每升降0.19元后,零售价降到了6.11元/升。而进入新一轮调价周期后,随着沙特阿拉伯提高了对亚洲地区的原油官方售价,美元汇率也出现下滑,加之美国原油库存减少,在多方因素影响下,国际油价近期强劲反弹。卓创资讯分析师刘芸介绍,清明小长假期间国际油价的走高,对油价整体走势起到了关键性的支撑,这也让本轮油价上调预期明显增强。

昨天,已经有多个成品油分析机构预测本轮油价即将上调,但预测的上调幅度有所不同,有预测涨幅85元/吨、95元/吨、125元/吨不等,各家预测情况不一,但都认为这次涨价基本上没有悬念了。从各家预测来看,基本上这次汽油上调可能在每升涨0.1元上下了。

## 法制

### 司法部要求监狱公开罪犯减刑假释条件

司法部日前印发《司法部关于进一步深化狱务公开的意见》。意见提出:强化公示制度,要求监狱严格依法对罪犯计分考评、分级处遇、行政奖惩、立功、重大立功表现、提请减刑、假释和办理暂予监外执行等信息进行公示,并及时处理狱务公开对象对公示内容提出的异议。 据新华社

# 季建业受贿1132万 一审被判15年

山东省烟台市中级人民法院7日公开宣判江苏省南京市人民政府原市长季建业受贿案,认定被告人季建业犯受贿罪,判处有期徒刑15年,并处没收个人财产200万元。

法院经审理查明:1992年10月至2013年上半年,被告人季建业利用担任中共江苏省苏州市吴县县

委副书记兼太湖度假区工作委员会委员、昆山市人民政府市长、扬州市人民政府市长、中共扬州市委书记、南京市人民政府市长等职务上的便利,为有关单位或个人谋取利益;利用本人职权或者地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为有关单位谋取

不正当利益。

1999年底至2012年9月,季建业本人或者通过其特定关系人,分别以收受他人财物,接受他人提供的装修,低价购买别墅、墓地等方式,先后21次非法收受徐东明、张学仁、何建青、周克辛、朱天晓、朱兴良、韦斌7人给予的财物,共计折合

人民币1132万余元。

烟台市中级人民法院审理认为,被告人季建业的行為已构成受贿罪。案发后,季建业主动交代办案机关尚未掌握的部分犯罪事实,具有坦白情节;所得赃款赃物全部退缴,认罪悔罪,对其可从轻处罚,遂依法作出上述判决。 据新华社